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Σε ανάκληση παρτίδων οφθαλμικών σταγόνων, προχωρούν οι υπεύθυνοι του Εθνικού
Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε σημερινή απόφαση, η οποία παρατίθεται πιο κάτω, αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την ανάκληση των παρτίδων 22D043 και 22G013 του φαρμακευτικού
προϊόντος URPEM EY.DR.S.SD 0,1 MG/0,4ML. λόγω απόκλισης από την επικυρωμένη
διαδικασία παραγωγής.

Η εταιρεία ZWITTER PHARMACEUTICALS ΕΠΕ, ως κάτοχος άδειας κυκλοφορίας του
προϊόντος στην Ελλάδα, οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τους πελάτες του,
προκειμένου να το αποσύρουν από την αγορά.

Τα παραστατικά της ανάκλησης πρέπει να τηρούνται για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5)
ετών και να τίθενται υπόψη του ΕΟΦ, εφόσον ζητηθούν".
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Κορονοϊός: Νέα παραλλαγή του κορονοϊού προκαλεί
“πονοκέφαλο” στους επιστήμονες – Tι ξέρουμε μέχρι
τώρα για την «Pirola»

healthview.gr/koronoios-nea-parallagi-toy-koronoioy-prokalei-ponokefalo-stoys-epistimones-ti-xeroyme-mechri-
tora-gia-tin-pirola

Η νέα παραλλαγή του κορονοϊού «Pirola» έχει μπει στο μικροσκόπιο των
υγειονομικών αρχών, προκαλώντας ανησυχία εν όψει του φθινοπώρου. Γιατί
μπορεί να είναι διαφορετική από τις προηγούμενες και τι ανησυχεί τους ειδικούς.

Οι επιστήμονες στρέφουν το βλέμμα τους σε μια διαφορετική παραλλαγή από τις
παραλλαγές XBB, όπως η EG.5, η υποπαραλλαγή της Όμικρον με την
επωνυμία «Eris» που προκάλεσαν καλοκαιρινή έξαρση της Covid-19.

Η παραλλαγή BA.2.86 – που ονομάστηκε «pirola» από μια ομάδα επιστημόνων στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης που βαφτίζουν τις αξιόλογες παραλλαγές έχει εντοπιστεί μόνο σε
περίπου δώδεκα άτομα, έχει εμφανιστεί ωστόσο σε όλες τις γωνιές του κόσμου.

Αυτό που προκαλεί ανησυχία για τη νέα μετάλλαξη λένε οι επιστήμονες, είναι ότι
περιέχει περισσότερες από 30 μεταλλάξεις στην πρωτεΐνη ακίδας, η οποία βοηθά τον ιό
να εισέλθει στα κύτταρα και να προκαλέσει μόλυνση. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να είναι σε
θέση να αποφεύγει τα τρέχοντα εμβόλια και τις προηγούμενες λοιμώξεις πιο εύκολα και
πιθανότατα δεν θα καλύπτει με τις φθινοπωρινές ενισχυτικές δόσεις που αναμένεται να
εγκριθούν σύντομα.

«Είναι δραστικά διαφορετικό» από τις κυρίαρχες παραλλαγές που κυκλοφορούν τώρα,
εξηγεί η Κέιτλιν Τζετελίνα, επιστημονική σύμβουλος στα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης
Νοσημάτων και συγγραφέας του ενημερωτικού δελτίου «Your Local Epidemiologist». Δεν
είναι σαφές εάν η παραλλαγή θα οδηγήσει σε διαφορετικά ή πιο σοβαρά συμπτώματα.

Τι γνωρίζουμε για την «Pirola»

Kρούσματα της παραλλαγής BA.2.86 έχουν αναφερθεί στις ΗΠΑ, τη Δανία, το Ισραήλ, τη
Νότια Αφρική, την Πορτογαλία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Η λίστα περιλαμβάνει άτομα που
δεν έχουν ταξιδέψει πρόσφατα, υποδηλώνοντας ότι υπάρχει μετάδοση από την
κοινότητα. Έχει επίσης ανιχνευθεί στα λύματα στις ΗΠΑ, σύμφωνα με τα CDC, όπως
επίσης και στην Ελβετία και την Ταϊλάνδη.

Αυτό που είναι άγνωστο είναι πόσο μεταδοτική είναι η παραλλαγή και αν θα εξαπλωθεί
ευρέως ή θα εξαπλωθεί όπως πολλές άλλες παραλλαγές. Ένα άλλο σημαντικό, εκκρεμές
ερώτημα είναι εάν προκαλεί πιο σοβαρή ασθένεια.
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Η Τζειτλίνα λέει ότι υποθέτει ότι εάν η παραλλαγή εξαπλωθεί ευρέως, θα μπορέσει να
ξεφύγει από τα εξουδετερωτικά αντισώματα που έχουμε από τα εμβόλια και τις
προηγούμενες λοιμώξεις, καθιστώντας ευκολότερη τη μόλυνση, αλλά μπορεί να μην είναι
τόσο επιτυχημένη με τη δεύτερη γραμμή άμυνας του ανοσοποιητικού μας συστήματος, τα
Τ-κύτταρα, τα οποία προστατεύουν από σοβαρές ασθένειες.

Οι επιστήμονες λένε ότι θεραπείες όπως τα αντιιικά θα εξακολουθούν να παραμένουν
αποτελεσματικά ακόμα και με έναν τόσο υψηλά μεταλλαγμένο ιό, επειδή στοχεύουν ένα
διαφορετικό μέρος του ιού, όχι την ακίδα. Τα γρήγορα τεστ αντιγόνου, που
χρησιμοποιούνται συχνά για τον έλεγχο της Covid-19 στο σπίτι, θα πρέπει επίσης να
μπορούν να ανιχνεύσουν τη νέα παραλλαγή, ανακοίνωσαν τα κέντρα CDC την
περασμένη εβδομάδα.

Σε μια αξιολόγηση κινδύνου που κυκλοφόρησε στις 23 Αυγούστου, τα CDC είπαν ότι οι
επιστήμονες αξιολογούν την αποτελεσματικότητα του φθινοπωρινού ενισχυτικού Covid-
19, που αναμένεται να κυκλοφορήσει τον Σεπτέμβριο, και της νέας παραλλαγής.

Ο Τζέσι Μπλουμ, ιολόγος και καθηγητής στο Κέντρο Καρκίνου Φρεντ Χάτσινσον στο
Σιάτλ, λέει ότι η μετάδοση είναι πιθανό να συμβεί επειδή πολλαπλές αλληλουχίες της
παραλλαγής έχουν εντοπιστεί σε διαφορετικές χώρες. «Σίγουρα βρίσκεται πιθανώς σε
περισσότερα μέρη από όσα έχουν εντοπιστεί μέχρι στιγμής, επειδή η επιτήρηση είναι
ελλιπής», λέει.

Γιατί πρέπει να παρακολουθήσουμε τη νέα παραλλαγή

Ο Μπλουμ λέει ότι το εξελικτικό άλμα της παραλλαγής BA.2.86 είναι παρόμοιο με αυτό
της αρχικής «Όμικρον» η οποία εμφανίστηκε τον χειμώνα του 2021 με αποτέλεσμα την
αύξηση των μολύνσεων.

Αλλά ο ίδιος και άλλοι επιστήμονες, συμπεριλαμβανομένων των CDC, σημειώνουν ότι το
τοπίο του Covid-19 είναι διαφορετικό τώρα, καθώς σχεδόν όλοι έχουν κάποια ανοσία στον
κορονοϊό, είτε από προηγούμενη μόλυνση είτε από εμβόλια. Οι επιστήμονες δεν
γνωρίζουν από πού προήλθε η παραλλαγή. Επειδή περιέχει τόσες πολλές μεταλλάξεις,
εικάζουν ότι αναπτύχθηκε σε μήνες σε ένα ανοσοκατεσταλμένο άτομο με χρόνια λοίμωξη.

«Πιθανώς να εξελίσσεται εδώ και αρκετό καιρό», λέει ο Τ.Ράιαν Γκρέγκορι, εξελικτικός
βιολόγος και καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Guelph στο Οντάριο. Δεν είναι ξεκάθαρο
όμως αν εμφανίζει έξαρση με τρόπο παρόμοιο με την «Όμικρον».

Ακόμα κι αν η BA.2.86 δεν εξαπλωθεί ευρέως, είναι μια σημαντική υπενθύμιση ότι
πολύ διαφορετικά στελέχη μπορούν να εμφανιστούν από το πουθενά, προσθέτει ο
Τζάστιν Λέσλερ, καθηγητής επιδημιολογίας στο Πανεπιστήμιο της Βόρειας Καρολίνας στο
Chapel Hill.
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Το γεγονός ότι οι τοποθεσίες όπου έχει εντοπιστεί η παραλλαγή δεν έχουν παρουσιάσει
μεγάλες αυξήσεις σε κρούσματα είναι ένα ελπιδοφόρο σημάδι ότι το στέλεχος μπορεί να
μην πολλαπλασιάζεται γρήγορα, λέει. «Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν μπορεί να
μεταλλαχθεί για να μπορεί να εξαπλωθεί γρήγορα κάποια στιγμή», σημειώνει.

«Δεν θέλουμε να κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου για μια παραλλαγή που είναι εξίσου
πιθανό να εξαφανιστεί όσο είναι να γίνει το επόμενο μεγάλο πράγμα», λέει ο Ντέιβιντ
Ντάουντι, καθηγητής επιδημιολογίας στο Johns Hopkins Bloomberg School of Public
Health. «Αν το κάναμε αυτό για κάθε παραλλαγή, θα κρούαμε τον κώδωνα του κινδύνου
κάθε μέρα».

Πηγή: Wall Street Journal
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Τετάρτη, 30 Αυγούστου 2023, 10:21

Τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα δημόσια νοσοκομεία, αναμένεται να
θέσει αύριο στον υπουργό Υγείας το προεδρείο της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων
Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ).

Οι δύο πλευρές θα έχουν συνάντηση στις 12.30 το μεσημέρι, στο πλαίσιο της
κατάρτισης από την πλευρά του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη σχεδίου δράσης για τα δημόσια
νοσηλευτικά ιδρύματα.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου επιχειρεί να βελτιώσει κρίσιμους δείκτες στο
ΕΣΥ, όπως οι αναμονές για εξετάσεις και επεμβάσεις, παράλληλα με την ενίσχυση
της εξωνοσοκομειακής (πρωτοβάθμιας) φροντίδας.

Μέρος των παρεμβάσεων αυτών δεν αποκλείεται να ανακοινωθούν κατά τη διάρκεια της
ΔΕΘ. Καθίστανται, όμως, εξαιρετικά δύσκολες, εξαιτίας των σημαντικών
ελλείψεων σε νοσοκομειακούς γιατρούς, με τις κενές θέσεις να έχουν ξεπεράσει
τις 5.000. Η "αιμορραγία" του ΕΣΥ σε προσωπικό συνεχίζεται καθημερινά, με τις
παραιτήσεις και τις αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης.

Εκτιμάται ότι το 2022 αποχώρησαν από το ΕΣΥ συνολικά 5.000 υγειονομικοί,
πολλοί εκ των οποίων ήταν γιατροί. Τα προβλήματα είναι πολύ πιο έντονα στη
νησιωτική χώρα και σε πολλές περιοχές υπάρχει έλλειψη ακόμη και γιατρών βασικών
ειδικοτήτων.

Η ΕΙΝΑΠ αναμένεται να θέσει στον υπουργό Υγείας τα παραπάνω προβλήματα,
τονίζοντας την ανάγκη βελτίωσης των αποδοχών του κλάδου. Θα θέσει και το θέμα των
οικονομικών κινήτρων, σημειώνοντας πως ξεκινούν από 11,40 ευρώ και φτάνουν τα
112,85 ευρώ και βασίζονται στον μισθό του 1983! 

Θα θέσει, επίσης, το θέμα του νόμου 4999/22, με τον οποίο παρέχεται η δυνατότητα
άσκησης ιδιωτικού έργου από γιατρούς του ΕΣΥ και προβλέπεται η είσοδος ιδιωτών
στα δημόσια νοσοκομεία.

Σύμφωνα με τους γιατρούς, τα λειτουργικά προβλήματα των δημόσιων
νοσοκομείων διογκώνονται εκθετικά κάθε ημέρα που περνάει, ενώ η εργασιακή
υπερεξόντωση των ελάχιστων - σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες - εναπομεινάντων
υγειονομικών, έχει ξεπεράσει τα όρια της ανθρώπινης αντοχής.
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Το προεδρείο της ΕΙΝΑΠ εκτιμά πως η υποβάθμιση και εγκατάλειψη του ΕΣΥ, επί
δεκαετίες, έχει οδηγήσει στην δημιουργία ενός δυστοπικού περιβάλλοντος που έχει
αρνητική επίπτωση στην παρεχόμενη περίθαλψη. Σημειώνει, δε, πως η συνολική
υποχρηματοδότηση του συστήματος και οι ελαστικές σχέσεις εργασίας δεν λύνουν τα
προβλήματα.
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Μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) θα
υποβάλλονται αιτήσεις για έγκριση βιοκτόνων προϊόντων.

Τα παραπάνω προβλέπονται σε εγκύκλιο του ΕΟΦ, η οποία δημοσιοποιήθηκε σήμερα.
Στην εγκύκλιο, που παρατίθεται πιο κάτω, αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την από 10/07/2023 εφαρμογή τη ηλεκτρονικής διαδικασίας για την
υποβολή των αιτήσεων αδειοδότησης, από τους υπεύθυνους κυκλοφορίας, βιοκτόνων
προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ, με τις μεταβατικές διατάξεις (άρθρο 89 του Καν.
528/2012), δια μέσου της διαδικτυακής πύλης του ΕΟΦ. Από αυτήν την ημερομηνία και
έπειτα οι αιτήσεις για έγκριση/ανανέωση/τροποποίηση άδειας κυκλοφορίας θα γίνονται
δεκτές μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ανάλογης εφαρμογής στη διαδικτυακή πύλη του
ΕΟΦ (online υπηρεσίες).

Προς τούτο, όλοι οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να προβούν σε κατάθεση σχετικού
αιτήματος θα πρέπει πρώτα να λάβουν τον απαραίτητο κωδικό δια μέσου της
εφαρμογής (https://services.eof.gr/grebis-ext/).

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την απόκτηση κωδικού ακολουθήστε τις
οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://services.eof.gr/register.

Για αίτηση ανανέωσης/τροποποίησης άδειας κυκλοφορίας θα πρέπει οι ενδιαφερόμενοι
να υποβάλουν προηγουμένως “αίτηση αρχείου” μέσω της οποίας θα
καταχωρούν τα εγκεκριμένα στοιχεία του προϊόντος, σύμφωνα με την ισχύουσα άδεια
κυκλοφορίας. Η αίτηση αυτή θα συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του
Ν. 1599/1986 η οποία θα αναφορτώνεται στο πεδίο «διοικητικά έγγραφα».

Με την υπεύθυνη δήλωση θα βεβαιώνεται ότι τα στοιχεία που αναρτώνται είναι
ταυτόσημα με τα αναφερόμενα στην ισχύουσα άδεια κυκλοφορίας. Εν συνεχεία οι
ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να καταχωρούν το αίτημα ανανέωσης/τροποποίησης του
προϊόντος.

Παρακαλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι να έχουν καταχωρίσει αιτήσεις αρχείου για τα
βιοκτόνα προϊόντα αρμοδιότητας ΕΟΦ που έχουν άδεια κυκλοφορίας σε ισχύ βάσει των
μεταβατικών διατάξεων του Καν. 528/2012 έως τις 31/12/2024.
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Παρακαλούμε για οποιοδήποτε πρόβλημα που αφορά στην χρήση της ηλεκτρονικής
βάσης επικοινωνήστε στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου biocidesuat@eof.gr".
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Το σοβαρό ζήτημα της έλλειψης φαρμάκων κυριάρχησε στην ατζέντα των θεμάτων που
έθεσε στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ο Φαρμακευτικός Σύλλογος
Θεσσαλονίκης (ΦΣΘ), κατά τη διάρκεια της σημερινής σύσκεψης με τους εκπροσώπους
των επιστημονικών φορέων της πόλης, ενόψει της 87ης ΔΕΘ.

Ο Πρόεδρος του ΦΣΘ, Διονύσιος Ευγενίδης τόνισε ότι "το πρόβλημα χρονίζει και
εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την υγεία των ασθενών, οι οποίοι δεν βρίσκουν το
αναγκαίο για τη θεραπεία τους φάρμακο τη στιγμή που το χρειάζονται, ενώ συχνά δεν
υπάρχει η δυνατότητα αντικατάστασης του ελλείποντος φαρμάκου με κάποιο γενόσημο".

Όπως επισήμανε, "οι ελλείψεις αφορούν φάρμακα πολυεθνικών εταιρειών, των οποίων
οι τιμές είναι πολύ χαμηλές στη χώρα μας. Το γεγονός αυτό τα καθιστά αφενός
ασύμφορα για ευρεία κυκλοφορία στη χώρα μας αφετέρου ελκυστικά για εξαγωγές σε
χώρες της Ε.Ε. από μεσάζοντες που επιτυγχάνουν εύκολα υπερκέρδη λόγω του ότι εκεί
έχουν πολύ πιο υψηλές τιμές".

Ο κ. Ευγενίδης ζήτησε από τον Πρωθυπουργό να συνεχιστεί η αναστολή των εξαγωγών,
η οποία είναι προς τη σωστή κατεύθυνση και πρότεινε, μεταξύ άλλων, την επέκταση της
λίστας απαγόρευσης σε όλα τα ελλείποντα φάρμακα, καθώς και τη δημιουργία
παρατηρητηρίου ελλείψεων.

Κατάθεση υπομνήματος

Στο μεταξύ, ο Πρόεδρος του ΦΣΘ κατέθεσε και υπόμνημα στον Κυριάκο Μητσοτάκη
όπου εκτός από το θέμα των ελλείψεων, τέθηκαν και άλλα σοβαρά ζητήματα που
απασχολούν τον κλάδο των φαρμακοποιών, όπως η σταδιακή απόσυρση των
μνημονιακών νόμων, το σύγχρονο φαρμακείο υπηρεσιών, τα φάρμακα υψηλού κόστους
(ΦΥΚ) και τα παλαιά χρηματικά οφειλόμενα στους φαρμακοποιούς που χρονολογούνται
από το 2012.

Πιο συγκεκριμένα, ο ΦΣΘ ζήτησε:

Ανάκληση του rebate στα φάρμακα και του clawback στα ιατροτεχνολογικά
προϊόντα, επαναφορά του ωραρίου σε 40ωρο και πενθήμερο και επαναφορά του
ιδιοκτησιακού αποκλειστικά σε επιστήμονες φαρμακοποιούς και όχι σε
επιχειρηματίες.
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Θέσπιση της υπερωριακής αμοιβής κατά τη διάρκεια των διανυκτερεύσεων, καθώς
και ένταξη νέων προσφερόμενων αμειβόμενων υπηρεσιών μέσω του σύγχρονου
ελληνικού φαρμακείου.
Χορήγηση φαρμάκων υψηλού κόστους (ΦΥΚ) αξίας μέχρι κάποιου χρηματικού
ποσού από τα ιδιωτικά φαρμακεία με την προβλεπόμενη νομοθετημένη
αποζημίωση.
Άμεση εξόφληση οφειλών ύψους 582.000 ευρώ που εκκρεμούν από το 2012 για
 συνταγές που εκτελέστηκαν στα φαρμακεία της Θεσσαλονίκης σε ασφαλισμένους
Ταμείων, τα οποία αργότερα ενσωματώθηκαν στον ΕΟΠΥΥ.

"Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων, αλλά και την επίλυση προβλημάτων που
ανακύπτουν, ο ΦΣΘ είναι στη διάθεση της Πολιτείας και του Υπουργείου Υγείας ώστε
μέσα από συνεργασία να καταλήξουμε στο βέλτιστο αποτέλεσμα τόσο για το μέλλον των
φαρμακείων όσο και για την προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος", καταλήγει στο
υπόμνημά του ο ΦΣΘ.
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ΠΟΕΔΗΝ για το Κέντρο Υγείας Τήνου: Σωστή η αντιμετώπιση του 3χρονου, που πνίγηκε
από σταφύλι

Ωραίες και υγιεινές συνταγές με μελιτζάνα
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Η επιτροπή ανθρώπινων φαρμάκων (CHMP) του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων
(EMA), συνέστησε την έγκριση ενός προσαρμοσμένου εμβολίου Comirnaty των
BioNTech/Pfizer που στοχεύει την υποπαραλλαγή Omicron XBB.1.5, γνωστή και ως
"Κράκεν".

Όπως ανακοινώθηκε σήμερα από τον ΕΜΑ, το εμβόλιο φέρει την ονομασία Comirnaty
Omicron XBB.1.5 και πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για την πρόληψη του COVID-19 σε
ενηλίκους και παιδιά ηλικίας από 6 μηνών.

Σύμφωνα με προηγούμενες συστάσεις του EMA και του Ευρωπαϊκού Κέντρου
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC), οι ενήλικοι και τα παιδιά ηλικίας από 5 ετών
που χρειάζονται εμβολιασμό θα πρέπει να κάνουν μία δόση, ανεξάρτητα από το ιστορικό
εμβολιασμού τους για τον COVID-19.

Τα παιδιά ηλικίας από 6 μηνών έως 4 ετών μπορεί να λάβουν μία ή τρεις δόσεις
ανάλογα με το αν έχουν ολοκληρώσει έναν αρχικό εμβολιασμό ή έχουν περάσει από
COVID-19.

Στην απόφασή της να συστήσει την έγκριση, η CHMP εξέτασε όλα τα διαθέσιμα
δεδομένα για το Comirnaty και τα άλλα προσαρμοσμένα εμβόλια του,
συμπεριλαμβανομένων των δεδομένων για την ασφάλεια, την αποτελεσματικότητα και
την ανοσογονικότητα (πόσο καλά προκαλούν ανοσολογικές αποκρίσεις).

Επιπλέον, η επιτροπή αξιολόγησε νέα εργαστηριακά δεδομένα που δείχνουν ισχυρή
ανταπόκριση του προσαρμοσμένου εμβολίου κατά του XBB.1.5 και των σχετικών
στελεχών του ιού που προκαλεί το COVID-19.

Αναμένονται περισσότερα δεδομένα για τις αναδυόμενες παραλλαγές και η Επιτροπή θα
αξιολογήσει αυτά τα δεδομένα όταν είναι διαθέσιμα.

Στόχευση Omicron XBB.1.5

Τα εμβόλια COVID-19 είναι προσαρμοσμένα έτσι ώστε να ταιριάζουν καλύτερα με τις
κυκλοφορούσες παραλλαγές. Αυτό το εμβόλιο αναπτύχθηκε για να στοχεύει το Omicron
XBB σύμφωνα με τις συστάσεις του EMA και του ECDC καθώς και άλλων διεθνών
ρυθμιστικών αρχών και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.
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Καθώς το Omicron XBB.1.5 σχετίζεται στενά με άλλες παραλλαγές που κυκλοφορούν
αυτήν τη στιγμή, το εμβόλιο αναμένεται να συμβάλει στη διατήρηση της βέλτιστης
προστασίας έναντι του COVID-19 που προκαλείται από αυτές τις άλλες παραλλαγές
καθώς και από το Omicron XBB.1.5.

Από την πρώτη έγκριση της Comirnaty, οι αρχές έχουν αποκτήσει εκτενή γνώση σχετικά
με την ασφάλεια του εμβολίου. Οι ανεπιθύμητες ενέργειες είναι συνήθως ήπιες και
βραχύβιες. Περιλαμβάνουν πονοκέφαλο, διάρροια, πόνο στις αρθρώσεις και στους μυς,
κόπωση, ρίγη, πυρετό και πόνο ή πρήξιμο στο σημείο της ένεσης. Πιο σοβαρές
ανεπιθύμητες ενέργειες μπορεί να εμφανιστούν σπάνια.

Ο EMA θα στείλει τώρα τη σύσταση της CHMP στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για μια
νομικά δεσμευτική απόφαση σε επίπεδο ΕΕ.

Όπως και με άλλα εμβόλια για τον COVID-19, οι εθνικές αρχές στα κράτη μέλη της ΕΕ
θα καθορίσουν τον τρόπο χρήσης αυτού του εμβολίου σε εθνικές εκστρατείες
εμβολιασμού, λαμβάνοντας υπόψη παράγοντες όπως τα ποσοστά μόλυνσης και
νοσηλείας, τον κίνδυνο για τα ευάλωτα άτομα και τη διαθεσιμότητα εμβολίων.

Πώς λειτουργεί το εμβόλιο

Τα προσαρμοσμένα εμβόλια λειτουργούν με τον ίδιο τρόπο όπως τα αρχικά εμβόλια.

Αυτό το εμβόλιο περιέχει μόρια που ονομάζονται mRNA τα οποία έχουν οδηγίες για την
παραγωγή της πρωτεΐνης ακίδας της υποπαραλλαγής Omicron XBB.1.5. Η πρωτεΐνη
ακίδας είναι μια πρωτεΐνη στην επιφάνεια του ιού την οποία χρειάζεται ο ιός για να
εισέλθει στα κύτταρα του σώματος και μπορεί να διαφέρει μεταξύ των παραλλαγών του
ιού.

Όταν σε ένα άτομο χορηγείται το εμβόλιο, ορισμένα από τα κύτταρά του θα διαβάσουν
τις οδηγίες του mRNA και θα παράγουν προσωρινά τις πρωτεΐνες ακίδας. Στη συνέχεια,
το ανοσοποιητικό σύστημα του ατόμου θα αναγνωρίσει αυτή την πρωτεΐνη ως ξένη και
θα ενεργοποιήσει τις φυσικές άμυνες - αντισώματα και Τ κύτταρα - εναντίον τους.

Εάν, αργότερα, το εμβολιασμένο άτομο έρθει σε επαφή με τον ιό, το ανοσοποιητικό
σύστημα θα αναγνωρίσει την πρωτεΐνη ακίδας στην επιφάνειά του και θα είναι έτοιμο να
την επιτεθεί. Τα αντισώματα και τα κύτταρα του ανοσοποιητικού μπορούν να
προστατεύσουν από τον COVID-19 συνεργαζόμενοι για να σκοτώσουν τον ιό,
αποτρέποντας την είσοδό του στα κύτταρα του σώματος και καταστρέφοντας τα
μολυσμένα κύτταρα.

Το Comirnaty εγκρίθηκε για πρώτη φορά στην ΕΕ τον Δεκέμβριο του 2020, με
προσαρμοσμένες εκδόσεις που στοχεύουν στελέχη BA.1 και BA.4-5 να λαμβάνουν
περαιτέρω έγκριση τον Σεπτέμβριο του 2022.
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Δύο συρροές ενδημικής Salmonella Enteritidis ST11 έχουν εντοπιστεί σε 11 ευρωπαϊκές
χώρες, με τουλάχιστον 134 ανθρώπους να έχουν προσβληθεί.

Αυτό επισημαίνεται σε σημερινή έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου
Νοσημάτων (ECDC), με την επισήμανση πως τα περισσότερα κρούσματα έχουν
αναφερθεί μεταξύ Ιανουαρίου και Αυγούστου.

Οι διαθέσιμες πληροφορίες από συνεντεύξεις ασθενών στην Αυστρία και τη Δανία
εμφανίζουν το κρέας κοτόπουλου ως πιθανό φορέα μόλυνσης. Συνεντεύξεις έχουν
ξεκινήσει και στη Γερμανία.

Τον Ιούλιο του 2023, η Δανία ανέφερε ένα μικροβιολογικό σύμπλεγμα λοιμώξεων από
Salmonella Enteritidis ST11 με ημερομηνίες δειγματοληψίας να ξεκινούν τον Μάιο.

Έως τις 25 Αυγούστου, 97 κρούσματα με πρόσφατα (2023) ή ιστορικά απομονωμένα
στελέχη, που σχετίζονταν στενά γενετικά, αναφέρθηκαν στην Αυστρία (6), στο Βέλγιο
(6), στη Δανία (22), στη Φινλανδία (5), στη Γαλλία (19), Γερμανία (1), Ιρλανδία (12),
Ολλανδία (12), Νορβηγία (9), Σλοβενία   (3) και Σουηδία (2).

Στη Δανία, η πλειονότητα των 19 κρουσμάτων που ρωτήθηκαν ανέφεραν κατανάλωση
κεμπάπ ή πίτσας που μπορεί να είχαν ως συστατικό το κοτόπουλο, πριν
εμφανίσουν συμπτώματα. Στην Αυστρία, δύο από τις πέντε περιπτώσεις που
ερωτήθηκαν ανέφεραν ότι έφαγαν κεμπάπ κοτόπουλου εντός επτά ημερών πριν
από την εμφάνιση των συμπτωμάτων και δύο περιπτώσεις ανέφεραν ότι έτρωγαν
άλλα πιάτα με κοτόπουλο (μπουρίτο κοτόπουλο και σνίτσελ κοτόπουλου).

Στις αρχές Αυγούστου, οι αρχές της Αυστρίας ανέφεραν μια συστάδα λοιμώξεων
από Salmonella Enteritidis ST11, η οποία οδήγησε σε έναν θάνατο.

Πρόσθετα κρούσματα με απομονωμένα στελέχη που σχετίζονταν στενά γενετικά
αναφέρθηκαν στη Γαλλία (10), τη Γερμανία (10), τη Νορβηγία (3), τη Σλοβενία   (2) και τη
Σουηδία (4), ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό των κρουσμάτων σε αυτό το σύμπλεγμα
σε 37.

Πηγές:
ECDC

https://www.iatronet.gr/article/118690/syrroes-kroysmaton-salmonelloshs-se-11-eyropaikes-hores-ecdc-pos-egine-h-metadosh
https://www.ecdc.europa.eu/en/news-events/clusters-salmonella-enteritidis-linked-consumption-chicken-meat-detected-11-eueea
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Η 2η ΥΠΕ για τον θάνατο του παιδιού από σταφύλι στην Τήνο

ΠΟΕΔΗΝ για το Κέντρο Υγείας Τήνου: Σωστή η αντιμετώπιση του 3χρονου, που πνίγηκε
από σταφύλι

Ωραίες και υγιεινές συνταγές με μελιτζάνα

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/118697/h-2h-ype-gia-ton-thanato-toy-paidioy-apo-stafyli-sthn-thno
https://www.iatronet.gr/article/118696/poedhn-gia-to-kentro-ygeias-thnoy-sosth-h-antimetopish-toy-3hronoy-poy-pnighke-apo-stafyli
https://www.iatronet.gr/article/118687/oraies-kai-ygieines-syntages-me-melitzana

